

食管癌治疗，济宁市一院有新技术 保留更多患者功能，感染率更低、患者恢复更快



为患者进行手术。

本报济宁2月17日讯(记者于伟 通讯员李倩)2月15日,济宁市第一人民医院胸外科成功为一例食管癌患者施行全腔镜功能性食管癌根治术。

食管癌是发生在食管上皮组织的恶性肿瘤,在我国属于高发区的肿瘤疾病,手术切除一直是食管癌获得根治的主要手段,但手术创伤大、术后并发症高,一直是胸外科和消化外科领域的难点之一。

“对于食管癌患者,传统的

手术方法,就是‘开胸、开腹’,这对患者创伤很大,随着医疗技术的发展,现在主要以微创手术——胸腹腔镜联合的手术方式,也就是全腔镜下食管癌根治术,在国内已是领先技术。”济宁市第一人民医院大外科副主任、胸外科三病区主任魏育涛介绍说,在既往微创手术基础上,我们开展的全腔镜功能性食管癌切除术,就是在手术中,为患者保留更多的功能性组织,比如迷走神经及其肺支、奇静脉、纵膈胸膜,这些

组织的保留,可以减少患者术后并发症的发生,促进患者的快速康复。

从2016年开始,魏育涛及其团队开展该项新技术的研究及应用,数据显示,患者术后肺部感染率降低了20%,患者住院时间至少缩短了1-2天,相应成果已发表到行业国际期刊。如今,该项新技术,也在济宁及周边地区进行了推广,并应邀到新疆、海南进行了手术演示,目前已有近200位食管癌患者得到成功治愈,康复出院。

济宁市一院胫骨横向骨搬移术 糖尿病足保肢治疗,百余患者已受益

本报济宁2月17日讯(记者于伟 通讯员李倩 周静) 糖尿病足,也就是老百姓常说的“老烂脚”,是因为糖尿病引起的一种并发症,是糖尿病中末期的一种疾病。如果不及时预防,在发生溃疡后不及时处理,就可能面临截肢,甚至威胁生命。

2月15日,济宁市第一人民医院手外科足踝外科为一名重度糖尿病足患者实施了胫骨横向骨搬移手术治疗,使患者原来要面临的截肢,竟奇迹般的重新生长起来,并逐渐愈合,让患者家人激动不已。

研究显示,全球大约有25%糖尿病患者会发生足部溃疡,高患病率、高致残率、高病死率的特点使糖尿病足成为外科棘手问题之一。

济宁市第一人民医院手外科足踝外科主任曾文超表示,目前糖尿病足的治疗措施主要是改善局部血运、促进创面愈合,但由于糖尿病患者下肢血供建立困难,目前常用的治疗方法起效较缓慢,且存在较多并发症,治疗后仍难以避免后期截肢风险。而Ilizarov横向骨搬移技术,是目前国内新开展治疗糖尿病足的一项新技术。

该技术通过在患者的小腿

中段,切一个微小的切口,取一个小骨块,通过上下提拉,形成一种张力牵引技术,刺激再生新的血管,促进组织再生。该手术风险小,术后有利于下肢毛细血管血运的重新建立,而血运一旦建立,患肢保留的可能性将大大增加。

自2018年起,济宁市第一人民医院手外科足踝外科率先在省内开展了胫骨横向骨搬移技术。同年,成功将该技术申报济宁市第一人民医院新技术新项目立项,并且牵头成立了鲁西南糖尿病足及慢性创面诊疗联盟。截至目前,济宁市第一人民医院手外科足踝外科团队已



研讨患者病情。

经为百余例糖尿病足患者实施胫骨横向骨搬移手术,并保肢成功。未来该团队将继续以更

加严谨认真的态度深耕学科建设,以更加成熟优良的技术服务于广大人民群众。

一女子轻生,济宁90后小伙拼尽全力救上岸 当时没有多想,只为及时救人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 康岩

1月25日,气温降至个位数,济宁城区洸府河畔上演暖心一幕。一名轻生女子跳河,正在现场游玩的90后退役军人丁栋栋见状跳入河中,不顾冰冷的河水和自己的安危,拼尽全力把女子救上岸。



丁栋栋拼尽全力把女子救上岸。

扫码看视频。

女子正朝着河中央走去。“当时女子跳河的地点距离我也就是10来米。”丁栋栋见状,一个箭步跑到河边,脱掉身上的羽绒服,一边从岸边的台阶上跳入河中,一边不忘提醒岸上的姐姐报警和拨打急救电话。

当丁栋栋往河里走了一米左右的时候,河水灌入裤腿,行动变得有些困难。丁栋栋又回到岸边,脱掉了外裤,“说实话,当时我真想把穿的秋裤也脱了,这样能游得更快点。可想到岸边有路人,就没好意思脱。”丁栋栋笑着说。

岸边的保安大爷给丁栋栋递了一件救生衣,丁栋栋穿上后再次跳入河中。此时,轻生女子已走到河中央。多一秒钟就多一分危险,丁栋栋奋力往河中央游。“水太凉了,冻得我手脚都有些没知觉了。”丁栋栋回忆说,但救人的急切心情,支撑着自己往前游。

“当时那个女子嘴唇已冻得发紫,说不出话来,鼻孔里往外冒水,明显是呛着了。”丁栋栋一边安抚轻生女子、一边用尽全力往岸边推。“每推一下,我的身体就往下沉一下,喝了好几口水。”

当丁栋栋到达岸边时,身体已经有些虚脱了,在路人的帮助下把轻生女拉上了岸。万幸的是,女子并无大碍。

事后,女子的家人经多方打听找到丁栋栋,向他送上红包表达感激之情,被丁栋栋拒绝了。

难舍部队情怀
想守护更多人

送书进班组
书香伴我行

本报济宁2月17日讯(记者郭纪轩 通讯员陈露)

近日,国网曲阜市供电公司工会开展“送书到班组、书香伴我行”活动,引导广大职工读书求新知、读书强素质、读书传文明,营造崇尚知识、自觉学习的良好氛围。

该公司工会围绕“阅读提升正能量,学习激发创新力”这一主题,将班组建设作为班组文化建设的重要载体,通过建设职工书屋、送书进班组、开展青工大讲堂等形式,着力

提升一线职工综合素质和技能水平。前期,对一线职工书刊需求情况认真调研摸查,广泛征集职工意见和建议,根据实际需求购买党史学习教育、电力专业等类别书籍,各班组根据实际情况制定班组读书计划和个人学习计划,抓好落地实施。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

2月9日,丁栋栋正在姐姐家帮着照看小外甥。浓眉大眼,穿着朴素的他言语间透出军人特有的干练。

说起10多天前救人的义举,丁栋栋“轻描淡写”地说这是自己该做的。“我是一名退役军人,也曾是一名消防员,救人,是我的职责。”

1月25日,北方的小年,忙了一整年的丁栋栋和姐姐带着小外甥去洸府河畔游玩。临近中午,河畔的人不多。正当带着小外甥玩耍的时候,听到姐姐大喊“有人跳河了,快来救人!”听到呼救声,丁栋栋转身一看,一名

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园